

A/PMR/557/29.05.2018



ROMANIA

Parlamentul României

Camera Deputaților



Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

ÎNTREBARE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4351A/29.05.2018

Adresată: Doamnei Rovana Plumb, Ministrul Fondurilor Europene

De către: Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș

Tema întrebării: Rata de absorbție a fondurilor europene referitor la implementarea programului "Garanția pentru tineret"- program finanțat de către Uniunea Europeană.

Doamnă Ministru,

În anul 2015 Guvernul României a anunțat public demararea programului "Garanția pentru tineret", program finanțat cu 470 de milioane de euro din bugetul Uniunii Europene 2014-2020, care prevede faptul că firmele care angajează tineri cu vârsta până în 24 ani vor primi 200 euro și 500 lei lunar pentru fiecare angajat, timp de un an, estimându-se că vor beneficia de implementarea acestui program 441.000 de tineri cu vârsta cuprinsă între 16 și 24 de ani.

Acest program este construit în trei trepte – consiliere, înregistrare și angajare – și presupune sprijin financiar și îndrumare competentă pentru fiecare din cele trei etape, plecând de la finanțarea uceniciei și a stagiilor pentru viitorii angajați, mergând la finanțarea prin prime de mobilitate și prime de instalare, dar și subvenții acordate angajatorului. Programul mai prevede ca angajatorul care menține locul de muncă mai mult de 18 luni să fie scutit de plata contribuției la șomaj pentru 24 de luni. În ceea ce privește cursurile de ucenicie, angajatorii vor primi lunar 250 de euro și 300 de lei pentru o perioadă de 1-3 ani, iar pentru stadii de specializare, 300 de euro și 750 de lei.

Din 2015 și până în prezent, soluțiile pe care Ministerul Muncii și Justiției Sociale le-a găsit în aplicarea acestui program finanțat din fonduri europene, sunt doar centre de garanții și consiliere, nu locuri de muncă. În acest sens, Guvernul PSD-ALDE a înregistrat următoarele "performanțe": 27 de centre de garanții înființate, 46 de contracte de ucenicie și 49 de prime de mobilitate.

Având în vedere faptul că, în repetate rânduri guvernarea PSD-ALDE susține faptul că unul din cele mai obiectivele importante cuprinse în **Programul de guvernare 2018-2020** este acela de a crea locuri de muncă în special în rândul tinerilor, vă rog, doamnă Ministru să-mi comunicați următoarele:

1. Care este rata de absorbție a fondurilor europene în cazul implementării programului "Garanția pentru tineret" finanțat de către Uniunea Europeană pentru ultimul semestru al anului 2018?

2. Care este modalitatea concretă prin care Guvernul PSD-ALDE gestionează fondurile europene dedicate tinerilor?

3. Câte locuri de muncă s-au creat din 2015 până în prezent odată cu demararea programului "Garanția pentru tineret", program finanțat din fonduri europene?

Solicite răspuns scris.

Cornel Mircea Săinaș
Deputat **235** de Timiș



29.05.2018